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1. osztaly

A tanul6 kddja:

Pontszam:

UTASITAS A TESZT MEGOLDASAHOZ

Az anyanyelvi versenyre keszilt teszt 6sszesen husz feladatot tartalmaz, megoldasukra 120 perc
all rendelkezésedre. A feladatlapra ird fel a kododat, majd figyelmesen olvasd végig a
feladatokat! A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Ne feledd, hogy a végleges
vélaszaidat golyostollal kell beirnod, mivel a ceruzéval irt megoldasokat a javitd tanar nem
értékelheti. De Ugyelj arra is, hogy munkad attekinthet6, igényes kiilsejii legyen! Ha elébb
befejezted a munkat, nézd at Gjra a megoldasokat, és csendben hagyd el a tantermet!

Javitotta:
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Ahogy Zolika rauszik a falra, hatarozott mozdulattal lehajolok, és két kézzel megfogom a rajtk6
gumiboritast peremét. Mintha egy lassul6 felvételen latnam Zolikat, de lehet, hogy tényleg egyre
lassabban mozog, ahogy savasodnak az izmai, ahogy kezd bemerevedni a karja, a laba. Habzik
korllotte a viz, a szertefroccsend vizeseppek szikraznak a reflektorok hideg fényében. A
kidltasok halkabbak, a zajok tompéabbak lesznek, mintha egy Uvegbura alatt lennék. Egy
pillanatig Ggy érzem, Zolika soha nem fog beérni a célba, mikozben a tébbiek még mindig teli
torokbdl Gvoltenek a hatam mogott. Most mar nem nagyon tudnak tenni semmit, 6k mar letisztak
a tavot, csak én maradtam. En vagyok az utolsé ember. Kétoldalt a versenybirdk éllnak, szigoru
arccal figyelik, hogy szabalyosan valtunk-e. Halal nyugodt vagyok, hatalmas az elénylink.
Kizart, hogy ekkora hatranyt barmelyik utanunk kullogo valto le tud faragni. Kacsa volt az els6,
nagyon nagyot hajtott, masfél testhosszt vert a mezOnyre, aztdn kovetkezett a leggyengébb
emberiink, de még neki is sikeriilt megtartania az eldnyt, Zolika meg Gjabb fél métert adott a
tobbieknek. Ekkora elénynél csak ugy lehet elcseszni, ha rosszul valtasz. Velem még sosem
fordult eld, és az edzéseken is rengeteget gyakoroltunk. A valtas a vilag legegyszeriibb dolga:
addig nem ugrasz el, amig a masik meg nem érinti az ujjaval a falat.

(Totth Benedek: Holtverseny)

1. Olvasd el figyelmesen a fenti széveget, majd allapitsd meg, hol jatszédik a
szemelvény szévegeben elbeszélt torténet? Keretezd be a helyes allitas el6tti
betiijelet!

a) Uszoda
b) Topart
c) Tengerpart

2. Mit jelentenek a szemelvény alabbi mondataiban a kiemelt szavak? Ird a vonalral!

a) Kacsa volt az elsd, nagyon nagyot hajtott, masfél testhosszt vert a mezonyre.

b) Csak ugy lehet elcseszni, ha rosszul valtasz.

3. Keress ki a fenti szovegrészletbdl 2 magas hangrendii felséfoku melléknevet, €s ird
Oket a vonalra!
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4. Figyeld meg az alabbi idézetet, amelyben el6l &ll az idéz6 mondat, majd kdveti az
idézet! Az idéz6 mondat és az idézet cseréjével alkosd Ujra az mondatot!

Az egyik fil azt kialtotta: ,,Zolikanak savasodnak az izmai, kezd bemerevedni a karja, a
laba.”

5. Keretezd be a helyes megoldas el6tt allo betiijelet! A nyelv fliggbleges iranyu
mozgésa szerint, a kozépzart maganhangzdéink az:

a) u,0,i,i,u,0
b) a4, e

c) 6,8,6 0,0

6. Sorold fel a magyar helyesiras négy alapelvét, és irj mindegyikre egy-egy példat!

7. Figyeld meg az alabbi szavak felépitését, majd allapitsd meg, vajon melyik sz6alakra
illik a szavak mellett szerepl6 alaktani leiras! (Jelolés: 1 =16, 2 = képz0, 3 =jel, 4 =
rag). Vegul karikazd be a helyes megoldas elétti betiijelet.

(Segit, ha elvégzed a toldalékok elhatarolasat, szamozasat.)

a) emberiségnek

b) baratomat

c) halkabbakat 1+2+3+4

d) vénségukre

8. Huzd ala a helyesen irt sz6alakokat!

a) Mariannal Mariann-nal Mariannnal

b) kelet-eurdpai Kelet-eurdpai Kelet-Eurdpai
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9. Huzd ala a kakukktojast, azt a szot, amelyikben masmilyen massalhangz6-valtozas
megy végbe, mint a tébbiben! Majd egészitsd ki az indoklast! Miért ezt a sz6t hiztad
ala?

hunyja, anyja, banja, atyja, hanyja, fogyjon, egészség

A kakukktojas a kdvetkez6 szo: , mivel az ebben a szoban végbemend
hangtani valtozas a(z) , Mig a tébbiben
megy végbe.

10. Keress ki Totth Benedek fenti szovegébdl 2 birtokos jelzés szerkezetet, majd
ird 6ket a vonalral

11. frd be a tablazatba, hogy milyen ragozasu és milyen modi az elsd oszlopban szerepl6
igealak!

igealak ragozas mod

megnagyobbodhatnak

megehetted volna

12. Fejezd be az alabbi k6zmondasokat!

a) J6 bornak nem kell

b) Jobb félni, mint

c) Jon még kutyara

d) Munka utan édes a

13. Egeszitsd ki a mondatokat a zardjelben megadott informacio alapjan!

a) NO nagyra! (nd, T/2.)

b) Mindenki j6 on kozelebb! (jon, E/3.)
C) meg a feladatot! (megold, E/2.)
d) Ul iink egyenesen! (ul, T/1.)
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14. Alkoss mondatokat az alabbi kovetelményeknek megfeleléen!

a) A mondat targya féonévi mutatdé névmas.

b) A mondat targya kolcsénds névmas.

15. Figyeld meg a kovetkez6 mondatot, majd valaszd ki a mondatnak megfelel6
agrajzot! Keretezd be a helyes megfejtés elott allo betiijelet!

Az emberek néhany nap mulva lakésaikban élvezhetik a kdlyhak melegét.
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16. Hatarozd meg az alabbi alarendel6 mondatok fajtajat! Jeldld a tagmondatok
hatarat, hdzd ala mindkét dsszetett mondat esetében a fémondatot!

a) Kétoldalt a versenybirok szigoru arccal figyelik, hogy szabalyosan véaltunk-e.

b) Hogy ekkora hatranyt barmelyik valto le tudjon faragni, az kizart.

17. Fogalmazz egy-egy osszetett mondatot a sarkal, sarkall szavakkal! Ugyelj a
helyesirasra! (A példamondatokban az adott szavak ragozhatok, nem kételezé szotari
alakban allniuk.)

a) sarkal:




1. osztdly

b) sarkall:

18. Javitsd ki a nyelvhelyességi hibat az alabbi mondatokban!

a) Karcsi betegség végett nem jott iskolaba.

b) Vajon ezt tlizte-e volna ki célul az osztalyfonok?
(Az -e kérddszocskat nem hagyhatod ki a mondatbol!)

19. Huzd at mindkét sorban a helytelendl irt sz6alakot!

a) ly vagy j?

vajas, biibajos, hajlékony, boéja, papagdj, kevéj, karéj

b) m vagy mm

dekagramm, kommunikal, diagramm, grammatika, milligramm

20. Fejtsd meg a rejtvényt! A két meghatarozas megoldasa egy azonos alaku szo, ezt ird a
vonalral

Ismételten, Ujra.

Valamilyen vétség miatt megfedd.
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1.a) 1
2. a) hajt=nagyon igyekszik, b) elcsesz=elront, ténkretesz 2x0,5=1
3. leggyengébb, legegyszerilibb 2x0,5=1
4. ,,Zolikanak savasodnak az izmai, kezd bemerevedni a karja, a laba” — kiéltotta | 1
az egyik fil. (Vigyazat, nincs pont az idézet végén! Ha van pont, 0,5 pont levonas
jar)
5.¢) 1
6. Példaul: a) a kiejtés elve: megy, b) a széelemzés elve: igazsag, c) a hagyomany | 4x0,25=1
elve: Madéach, konkoly, d) az egyszertsités elve: meggyel (Az elv és a példa
egyutt adja ki a 0,25 pontot.)
7.d) 1
8. a) Mariann-nal, b) kelet-europai 2x0,5=1
9. hunyja, anyja, banja, atyja, hanyja, fogyjon, egészség 2x0,25+0,5=1
A kakukktojas a kovetkez6 szo: banja, mivel az ebben a szoéban végbemend
hangtani valtozas a(z) 6sszeolvadas, mig a tobbiben (irasban) jeloletlen teljes
hasonulas megy végbe. (Ha az alahlzas elmaradna, de helyesen oldja meg a diak
a feladatot, megadhato a pont.)
10. a rajtkd peremét, a reflektorok fényében 2x0,5=1
11. 4x0,25=1
igeragozas | igemod

megnagyobbodhatnak alanyi kijelentd

megehetted volna targyas | feltételes
12. a) J6 bornak nem kell cégér; b) Jobb félni, mint megijedni; c) Jon még 4x0,25=1
kutyara dér; d) Munka utan édes a pihenés.
13. a) N6jetek nagyral b) Mindenki j6jjon kozelebb! ¢) Oldd meg a feladatot! d) | 4x0,25=1
Uljuink egyenesen!
14. a) Vedd meg nekem ezt/azt! Szeressétek egymast, gyerekek! 2x0,5=1
15.¢) 1
16. a) Kétoldalt a versenybirok szigoru arccal figyelik, hogy szabalyosan valtunk- | 4x0,25=1
e. — targyas alarendelés; b) Hogy ekkora hatranyt barmelyik valto le tudjon
faragni, az kizart. — alanyi alarendelés (Az alahlizasokért és a meghatarozasokért
adunk egyenkeént 0,25 pontot.)
17. Példaul: a) A cipész olyan ligyesen sarkalja a cipdket, hogy 6rom nézni. b) A | 2x0,5=1
siker arra sarkallta a didkot, hogy még tébbet tanuljon.
18. a) Karcsi betegség miatt nem jétt iskolaba. b) Vajon ezt tiizte volna-e ki 2x0,5=1
célul az osztalyfonok?
19. a)-kevéj, b) diagramm 2x0,5=1
20. megint 1
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